www.shfzb.com.ci

# 等待半生,终于等到了心爱的人

□口述:申俊 记录:林可依

申俊和小冰曾是高中同学。那时候,他悄悄暗恋着活泼开朗的小冰。毕业后,当他向小冰表白自己的心意时,却被告知她已 经有男朋友了。

这之后,小冰一直在国外漂泊。申俊唯一能为她做的,就是希望她在外能顺顺利利、平平安安。直到多年以后,在一次同学聚会上,申俊遇到了回到国内的小冰。这时候,已经恢复单身的申俊和身为单亲妈妈的小冰开始走近了。当了解到小冰在光鲜亮丽的外表下其实过得并不如意,吃尽了生活的苦头时,申俊决定用自己的爱去弥补她这么些年在情感上的缺失,给她一个幸福的港湾。

### 高中时,她是我暗恋的女生

我和小冰曾是高中同学。那时 我是班长,她是团支书。因为需要 经常一起商讨工作,我们的接触比 较多。小冰不但长相俊俏,而且性 格开朗活泼,因此在班里人缘很 好,大家都喜欢和她交往。

我当然也喜欢小冰。但这种喜欢并不是单纯的同学间的喜欢,而是夹杂了一点朦朦胧胧的男女之情。只是那时的我年轻又青涩,不知该如何向小冰表达自己的爱慕之情,只能在一边默默守望着她。 一年的时光过得很快,毕业时

一年的时几位侍很快,毕业时 大家都按部就班地参加了高考,只 有小冰的选择让人大跌眼镜,她没 有参加高考,而是直接去了一家酒 店当服务员。高考结束后,我顺利 地被自己之前一直向往的警校录 取。高兴之余,我终于鼓足勇气把 小冰约了出来。我想向她表白,告 诉她我喜欢她。

那天,我精心准备了一套衣服,白体恤,牛仔裤,干净清爽。 临出发前,我还特意洗了一下头, 用摩丝把头发打理了一下。看着镜 子里帅气阳光的自己,我自信满满 地出了门。 好久没见,小冰依然那么漂亮 活泼,神采飞扬。我们聊了一会 儿,我问她为什么放弃了考大学去 当服务员,她落落大方地回答我, 她清楚自己不是读书的料,中考时 费了九牛二虎之力才考上了我们这 所普通高中,进校后成绩也一直位 居中游,这种情况要考大学根本不 可能。与其到时候考个技校、职校 之类的,还不如早点参加工作,在 社会这所大学里多学点东西。

小冰的坦诚让我卸下了心理包 袱,于是,我也直截了当地告诉 她,自己这些年一直都很喜欢她, 希望她今后能成为我的女朋友。

听了我的表白,小冰略显惊讶,她说她一直都把我当成好朋友,根本没想过我会对她有这种意思。接着又抱歉地告诉我,她已经有男朋友了,就是她现在酒店的同事。那个男生和我们同届,毕业于一所区重点高中。我注意到,当小冰谈起男朋友时,眼神亮亮的,用一句现在的流行语说,就是眼睛里满是小星星。我一下子便泄了气,我看得出,小冰非常爱她的男友。即使再怎么努力,我也还是一样没戏。

#### 我找了一个和她性格相似的妻子

小冰说,虽然我们做不成恋人, 但依然可以是好朋友。我只能苦笑 着点点头。我知道小冰很善良,她不 愿意伤害我。但是,我心里也很清 楚,明知道那个女孩不能成为自己 的恋人,还要假装笑脸地和她成为 朋友,内心其实会非常痛苦。

上警校后,我住校了,只有周末才回家。我和小冰的联络渐渐少了,繁忙的学业和训练也让我没有更多的时间去想小冰的事。但是,只要一空下来,小冰甜美的微笑还是会莫名地出现在我的脑海中。我不得不承认,我还是忘不了她。

大约过了一年多,我从高中同学那里知道了一个让我吃惊的消息:小冰出国了,和她那个男友一起。我既惊讶又失落,但不管怎样,我还是默默地在心里为小冰祝福,希望她在国外能顺顺利利、平平安安

这之后,我和小冰便彻底断了 联系。只是偶尔,我会从其他同学 那里听到一点关于小冰的消息。据 说,当年小冰出国后没多久曾回来 过一段时间。但呆了没多久,又再次 出国了。我听了后心里有点不是滋 味。我不知道,小冰回来后为什么从 来没有联系过我。但再仔细想想,我 又释然了。小冰有她自己的生活, 有她自己的男友,不和我联系也是 正常的。只要她生活得幸福就好。

小冰离开的这些年,我一直按 部就班地过着自己的生活。警校毕 业后,我成为了一名基层民警。每 天上班 下班 因为工作性质 太 部分时间都呆在单位,很少出去应酬。因此到了而立之年,也还没找到女朋友。

朋友们看我这样,都很为我着急,张罗着要帮我找对象。那时,我也相了不少次亲,但都没什么感觉。直到遇到小甜,我感觉眼前忽然一亮。小甜其实长相不算出挑,但是她的性格脾气很吸引我。爽直健谈,落落大方,让我仿佛看到了小冰的影子。

和小甜没谈多久的恋爱,我就 和她结婚了。

我以为自己找到了幸福,可是, 真正在一起过起了日子,我才发现 自己错了。原来,我根本不了解她。

小甜爱玩,虽然结婚了,可她的心思却不在我们这个小家上。她不爱做家务,也从来不会关心我。每天下了班,就和一般朋友聚会、玩闹。我平时工作很辛苦,很希望每天下班回到家能有一口热菜热饭,可是,每次回到家都是锅清灶冷。连个说话的人也没有。小甜经常玩到深更半夜才回家。如果就我们两个人也就算了,我可以不计较她这些。但如果将来我们有了孩子,她还是这样不负责任,那孩子怎么办?

我找小甜认真地谈了次。她稍 微收敛了点。但没过多久就故态复 萌。我说她几句,她还很不乐意。 最后,被逼急了,她竟然说,她就 是喜欢玩,不可能为了我改变。

就这样,我们小吵天天有,大吵 三六九。到后来,彼此都觉得累了。 婚后第三年,我和小甜和平分手了。



手记>>>

## 保持一份对感情的纯真

申俊和小冰的圆满结 局让人看了禁不住为他们 高兴

但申俊却做了。哪然份面是有什么的,你然份面毫情怀。那然份面毫情怀。那些一个的小冰。那么是一个的小冰。那么是一个的人,我们看到一个男人,我们看到了一个男人

的担当,看到了他对小冰 的款款深情。让人不由得 发出感慨: "我又相信爱 情了。"

其实,世间之事莫不 如此,保持纯真,一心一意,必将得到回报。想得 太多,要的太多,最终终 将一无所获。

#### 我和小冰又重逢了

那几年,一直有热心的亲友想再为我介绍一个女友,都被我婉言谢绝了。我觉得一个人过也挺好。万一再找一个不靠谱的,到时搞得鸡飞狗跳,那还不如我一个人自由自在呢。

没想到,还会有和小冰再次相遇的机会。两年前,外出时我偶遇了一个高中时的同学。看着彼此变化巨大的外表,我们都颇有感触。聊着聊着,我们不谋而合地有了一个想法,组织一次同学聚会。青春不再,余生不长,趁着我们尚未老去,抓紧机会多聚聚。在我们的努力下,同学们一个一个被找回来了。让我没想到的是,小冰也联系上了。巧的是,那段时间她正好在国内。听到小冰要来的消息,我竟然激动得夜不能寐。

聚会前,我好好地把自己收拾了一番。第一眼看到小冰,我不禁愣了一下。她的五官并没多大变化,但是脸色却十分憔悴,显得有些苍老。想起当年那个满脸胶原蛋白的女生,我竟有些心疼。心里更是疑惑:小冰怎么变成这样了,她这些年究竟过得好不好?

小冰看到我,也一愣,随后便笑着和我打招呼。还说我越来越成熟了,是个帅大叔。一句话就把我逗笑了,看来小冰还是那个小冰,外向开朗,还是我原来喜欢的样子。那晚,我一直都陪伴在小冰身边。活动结束后,我主动添加了小冰的微信。几天后,我约小冰见面,她来了。这一次,没有其他同学在场,我们两个聊了很多。小冰把她这些年的经历原原本本地告诉了我。当年,她之所以出国,全都是那个初恋男友的主意。为了筹备出国费用,小冰全家还借了不少外债。但是出国后,因为没有一技之长,语言又不通,他们的日子过得很艰难。最后实在过不下去了,两个人便又回国了。

# 大不了,我养你

本来小冰想努力挣钱,把债还完后就和男友结婚,好好过日子,可没想到男友移情别恋爱上了一个富家女。深受打击的小冰离开伤心地,她又去了另外一个国家。虽然在国外的生活依然艰苦,但她一直咬紧牙关撑着。

吃过很多苦头之后,小冰的日子开始顺遂起来。开起了中餐馆,买了别墅、汽车,还找到了另一半,有了两个活泼可爱的孩子。就在小冰为了家人全力打拼事业的时候,丈夫却出轨了。小冰很快和他离了婚,并把父母从国内接了过去,帮她一起管理餐馆,带孩子。有了父母帮助,小冰又做起了外贸生意。回国就是为了处理一些相关事宜。"也不知道为什么,我好像总是遇人不淑。"说到这里,小冰自嘲地来了句。但我却分明看到了她眼神里的痛楚。我心里一凛,忽然升起了一个强烈的愿望:以后,我要保护小冰,让她再也不受任何伤害。

从此,我和小冰的联系多了起来。怕她工作 太忙,忘了吃饭,我经常在微信上提醒她按时吃饭。看她脸色不好,我猜想是因为她常年辛苦, 有失调养,帮她联系了中医院的朋友给她把脉开 滋补的药方。周末,我也会找各种借口带着她一 起出去游玩,让她放松心情。在我的关心照顾 下,小冰的气色渐渐好了起来,心情也跟着变得 好了。我们在一起时,我经常能听到她开怀的大 笑声。每当此时,我就特别满足,这不就是我一 直想要的吗?希望她能幸福、快乐。

去年,因为疫情的影响,小冰在国外的饭店受到了冲击,不得不关门歇业。外贸生意也同样受到了影响。更糟糕的是,她还不能回去,只能滞留上海。一向坚强乐观的小冰,情不自禁地在我面前流下了眼泪。她说她想孩子父母了。更担心自己如果以后没有了收入该怎么办。看着她流泪的样子,我心痛不已,鼓起勇气告诉她:"别怕,还有我呢。大不了我养你。"小冰惊讶地看着我,我认真地朝她点点头。小冰的眼圈忽然红了,接着又笑了。我知道,她接受我了。

现在,小冰做起了网上生意。我下班回家后,也会帮她搭把手。小冰的厨艺不错,每天回家我都能吃到她精心准备的饭菜。我和她商量着,等到疫情再稳定些,我就陪她一起回去一次,去看她的父母和孩子。我们还打算,以后把孩子和父母都接回来,从此一家人整整齐齐、快快乐乐地在一起。